

厚植绿色发展底色 感受生态环境变化

2022年淄博环保世纪行活动走进多个区县



6月14日、15日,2022年淄博环保世纪行采访团一行前往周村、淄川、博山多地,对涉及大气污染防治、水环境治理、垃圾分类等多个项目进行深入了解。淄博市通过实际努力,生态环境治理成效明显,这给采访团一行留下了深刻的印象。



采访团一行在周村区锦绣天城小区了解环保驿站运行情况。

垃圾分类落地落实 惠及千家万户

“以前这个时候,苍蝇蚊子早满天飞了,异味更不用说,现在你看看,我们小区多干净!”家住周村区锦绣天城小区的李大爷,自觉做好垃圾分类投放后这样说。

2021年6月,大世界社区包括锦绣天城小区在内的3个小区,建成了5个环保驿站。每天6:00—9:00、18:00—21:00是垃圾分类投放时间,有专门的督导员执勤提醒。随后,垃圾分类专用运输车会将其他垃圾、可回收物和厨余垃圾进行分装运输,从而有效杜绝“前分后混”,形成了分类投放、收集、运输、处理的闭环流程。大世界社区党委委员吴鹏震告诉记者,随着这一举措推行,小区因为垃圾造成的卫生、异味等问题彻底解决,社区一千七八百人受益。

时间是做好的见证。从2020年8月份,青年路街道天香苑小区和时代尚城小区启动生活垃圾分类试点工作,截至目前,周村城区已建成生活垃圾分类小区70个,环保屋数量已突破100个,155个镇村垃圾分类设施也建成并投入运营。随着年内周村区资源回收利用中心的开工,覆盖周村区的“投、收、运、处”垃圾分类体系建成近在眼前。

环保治理 成企业发展最大“底气”

2019至2021年连续三年实现销售收入翻番,2021年实现销售收入6.66亿元,2022年预计销

售收入9亿元……山东宏智能科技有限公司这几年的变化让人侧目。作为一家专业从事家电用金属复合新材料、高端新型建材研发生产和销售服务的新兴高新技术企业,如果说注重产学研创新是他们快速发展的“法门”,那环保治理就是最大“底气”。

“一次选择最好,长期保障”这是企业一直奉行的原则。2021年,环保投资1200万元,采用陶瓷蓄热床回收热能,实现能源高效回用。该系统VOCs处理效率达到99%以上,生产时VOCs排放浓度<10mg/m³,远远优于环保A类企业标准<30mg/m³要求。为进一步提高环保管理水平,该公司今年继续投资680万元进行超低排放技术改造,预计年削减VOCs排放量7.20吨。

位于淄川区的山东凯盛新材料股份有限公司,是一家主要从事精细化工产品及其新型高分子材料的研发、生产和销售的国家高新技术企业,荣获“制造业单项冠军示范企业”“国家第四批绿色工厂”“高新技术企业”等多项荣誉称号。从淘汰2台20t/h燃煤链条蒸汽锅炉到新上2台20t/h高效煤粉锅炉,二氧化硫、氮氧化物和颗粒物等污染物实际排放平均数据远低于现行的《山东省锅炉大气污染物排放标准》标准排放限值。这些远远不是最终结果,该公司计划投资1800万元新增2台40t/h天然气蒸汽锅炉(一开一备),今年也进入实施阶段。2月中上旬建设完成的一台天然气锅炉试运行20天,期间主要大气污染物排放再创新低。

山东赫达股份有限公司总



采访团一行在山东赫达股份有限公司参观各种环保设备。

投资近2亿元,引进先进的废水废气处理技术,建设环境治理升级改造项目。“环保投入为企业提供的是后续发展的支撑效力。”谈到他们为何会为环保治理投入这么大资金,该公司党支部书记杨丙刚说出了这样一句言简意赅的话。

牵住“牛鼻子” 水环境质量持续改善

淄博市利民净化水有限公司,几年前投资8000多万元建设再生水回用工程,产水回用于鲁泰工业园生产用水以及电厂锅炉补水水源,实现废水的资源化循环利用,有效缓解区域用水紧张问题。现在,该公司IV类地表水排放标准提标改造工程正在有序进行。2023年全面完成提标改造后,应对突发情况的应急处理能力将大大增强,出水水质达标排放更加稳定。

2021年,淄博市交出了一张“十四五”开局之年的漂亮答卷——全市水环境质量由2020年全省第十三名一举跃升至全省第一名,实现历史性突破;7个国控地表水考核断面达标率100%,其中有4个断面水质达II类,两个断面水质达III类,优良水体比例达85.7%;19处集中式饮用水源地水质达标率持续保持100%。这一份答卷背后,离不开一个个实实在在“治水”的工程。

众所周知,博山区地下矿井涌水丰富,且铁离子含量高,在涌上地面接触空气氧化后矿井水颜色变红,影响整个岳阳河及孝妇河的水生态环境。岳阳河矿井水治理项目有效解决了这

一问题,“曝气调节+沉淀+过滤”,这样的处理工艺将矿井涌水就地处理达标后排入岳阳河,既提高河流水质改善了河道景观,又增强了群众的幸福感和获得感。

生态蓝图上 看见变化感受美好

城市风貌,生态为底。可以说,碧水蓝天净土,一个也不能少,这不仅事关城市形象的对外展现,也是绘就淄博城市美好蓝图的重要一笔。

周村区生态环境年度考核连续四年(2018—2021年)位居小组第一,历史性获得两个全市“双第一”,即“十三五”期间优良天数、综合指数改善全市“双第一”,2019年、2020年经济社会发展生态环境考核、生态环境质量提升攻坚行动绩效考核连续两年全市“双第一”;2019—2021年,淄川区空气质量综合指数连续三年实现改善,空气质量优良率稳步提升;博山区孝妇河出境断面水质持续改善,第一季度在全省149个区县中,前进111个名次,上升至第18名,实现历史性突破……在时间的长河中,也许这仅仅是简单的几个数字,但是,身处其中的每个人,看见的是实实在在的变化,感受的是真切切的美好。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 李凯



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看更多内容

发动群众积极举报 违法违规养犬行为

淄博召开养犬管理工作推进会

淄博6月16日讯 6月16日,淄博市养犬管理工作推进会召开。淄博市副市长,市公安局党委书记、局长,市养犬管理工作领导小组组长刘启明出席会议并讲话,淄博市公安党委委员、一级高级警长,市养犬管理工作领导小组副组长齐进山主持会议。淄博市、区县养犬管理工作领导小组组长、副组长,领导小组成员,领导小组办公室全体人员参加了会议。

会议指出,养犬管理已经成为群众普遍关注的社会热点问题。各区县、各有关部门要充分认识到加强和改进城市养犬管理工作的重要性、必要性,以《淄博市养犬管理条例》实施为契机,全面整治违法违规和不文明养犬行为,坚决保护人民群众的人身安全和合法权益,努力营造安全、健康、和谐的社会氛围。

会议要求,各成员单位要对照职责任务,进一步落实养犬管理信息系统建设、重点管理区域划定、《禁养烈性犬名录》确定、“一站式”免疫、登记服务点的规划设置、犬只收容留检场所的设立等重点事项。要在机构人员保障方面、经费保障方面、制度保障方面拿出硬措施、硬办法,切实保障《淄博市养犬管理条例》正式施行。

会议强调,要把加强城市养犬管理作为创建“全国文明城市典范城市”的重要抓手,全方位、多层次、多渠道开展宣传教育,营造文明养犬的强大声势;要发挥好基层组织工作优势,采用群众喜闻乐见的载体和方式,加大宣传教育力度,提升群众依法文明养犬的自觉性;要加大对违法违规养犬、不文明养犬行为的曝光力度,广泛宣传涉犬警情处置和涉犬案件查处,努力营造良好的法治氛围;要发动群众积极举报违法违规养犬行为,全民参与养犬监督管理,推进养犬管理社会化自治进程,打响文明养犬全民攻坚战。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 胡云雷

淄博市人力资源市场今起恢复举办现场招聘会

举办时间:每周五上午9点至11点

淄博6月16日讯 为积极发挥人力资源市场在企业用工和求职人员之间的信息交互平台作用,促进人岗有效对接,结合当前疫情防控工作要求,淄博市人力资源市场于2022年6月17日起恢复定期现场招聘会。

举办时间:自2022年6月17日起,每周五上午9点至11点(企业8点30分起开始入场)。举办地点:淄博市人力资源市场北侧办公楼二楼(淄博市经济开发区南重庆路117号 重庆路和复兴路交叉路口东南角)。

用人单位需通过淄博市人

力资源市场网站注册和订展(登录网址: <http://120.220.22.32:8880/col/1026/index.html>)。根据疫情防控有关要求,现场招聘会限制开放20个摊位,每家参会单位限1人入场。

求职人员参会采用实名制

入场,需提前通过淄博市人力资源市场网站(同上方网址)或进入“温暖淄博人社”微信小程序——“求职招聘”模块,注册个人账号并完善简历信息,发布求职意向,刷本人身份证入场参加现场招聘会。

大众日报淄博融媒体中心

记者 刘文思



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看更多内容